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Overlegcomité Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG)  -  Stand van zaken

In maart 2015 keurde de Vlaamse Regering een conceptnota goed met betrekking tot het 
oprichten van een tripartite overlegstructuur voor het beleidsdomein WVG (Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin). Voor de decretale basis zal in het najaar van 2016 gezorgd 
worden. Mijn verdere vragen gaan over de oprichting van dit overlegcomité.

1. Welke stappen heeft de minister al ondernomen met betrekking tot de oprichting van 
het overlegcomité? Heeft hij al overleg gehad met de betrokken partijen? Zo ja, met 
wie en wanneer?

2. Welke tijdlijn plant de minister met betrekking tot het decretale werk? Wanneer zal 
het overlegcomité operationeel zijn?

3. Welke organisaties/vertegenwoordigers zullen zetelen in de vier kamers van het 
overlegcomité?

4. Welke bevoegdheden zal dit comité hebben? Zijn hierbij veranderingen ten opzichte 
van de conceptnota? 
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1-2. Het decreet, nodig voor de oprichting van het Overlegcomité WVG, is momenteel in 
voorbereiding.

3. In de kamers van het overlegcomité zal de Vlaamse regering vertegenwoordigd zijn, 
alsook vertegenwoordigers van de werknemers en werkgevers en de partners uit het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (zorgaanbieders, zorgverzekeraars 
en gebruikers). Een procedure van voordracht van vertegenwoordigers wordt 
opgenomen in het decreet.

4. De lijn die getrokken is in het Vlaams regeerakkoord en in de conceptnota die 
goedgekeurd werd door de Vlaamse regering werd behouden. In het Vlaams 
regeerakkoord zijn de volgende passages opgenomen: 
 “In het nieuwe beleid willen we inzetten op het overleg met alle betrokken 

partners om te zorgen voor meer zorg. Basis is het zgn. tripartite of VESOC-
model met dus vertegenwoordigers van de werkgevers, de werknemers en de 
Vlaamse regering. Andere middenveldorganisaties die gebruikers of verstrekkers 
vertegenwoordigen, zitten mee aan tafel. Bij gebreke aan consensus, beslist de 
regering.”

 “De Vlaamse Regering is van oordeel dat de sociale partners op een structurele 
manier moeten betrokken worden bij Vlaamse beleid m.b.t. Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin en de wijze waarop de nieuwe bevoegdheden ter zake 
worden ingekanteld.
Daartoe wordt een tripartite overlegmodel geïnstalleerd waaraan de Vlaamse 
regering en de vertegenwoordigers van werkgevers en werknemers deelnemen, 
naar het voorbeeld van het VESOC-overlegmodel. Ook de partners uit het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en de hiervoor bevoegde 
Vlaamse minister krijgen een volwaardige plaats in dit overleg. Aan de partners 
van de SERV wordt gevraagd om erover te waken dat de vertegenwoordigers 
representatief zijn voor de werkgevers en werknemers uit de zorg- en 
welzijnssector. De Regering beschouwt de akkoorden die in dit overleg bereikt 
worden als bindend. Indien er geen consensus kan worden bereikt neemt de 
Vlaamse Regering haar politieke verantwoordelijkheid.
De Regering wil aan dit specifieke overleg een institutioneel karakter geven en 
zal hiervoor een specifieke reglementaire basis creëren.”

Voor de bevoegdheden van het Overlegcomité starten we dus vanuit de nieuwe 
bevoegdheden en het beleid dat er onlosmakelijk mee verbonden is.


